



СОВЕТ
Марьяновского муниципального района
Омской области

РЕШЕНИЕ

27.06.2024 № 29/7
р.п. Марьяновка
Омская область

Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Марьяновского муниципального района по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Марьяновского муниципального района Омской области за 2023г

В соответствии Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования Марьяновский муниципальный район Омской области,

Совет Марьяновского муниципального района решил:

1. Информацию о работе комиссии по делам несовершеннолетних защите их прав по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории Марьяновского муниципального района Омской области за 2023 год принять к сведению согласно приложению.
2. Отметить работу комиссии по делам несовершеннолетних защите их прав по профилактике правонарушений несовершеннолетних по итогам работы за 2023 год удовлетворительной.
3. Настоящее Решение обнародовать.
4. Контроль за исполнением настоящего Решения возложить на постоянную комиссию Совета Марьяновского муниципального района Омской области по социальной политике, развитию образования, культуры и медицинскому обслуживанию населения (Т.В. Плахотная).

Глава Марьяновского
муниципального района

А.В. Ефименко

Председатель Совета Марьяновского
муниципального района

А.И. Солодовниченко

Об итогах работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав
Марьяновского муниципального района по профилактике безнадзорности и
правонарушений несовершеннолетних на территории Марьяновского
муниципального района Омской области за 2023 год

По итогам 2023 года на территории Марьяновского муниципального района Омской области зарегистрировано шесть преступлений с участием несовершеннолетних, аналогичный период 2022 года - 6. (Два преступления, переходящие из 2022 года, расследование окончено в 2023 году). Удельный вес подростковой преступности 3,4 %. (АППГ – 4,1%). В составе групп совершено три преступления. (АППГ – 3). В состоянии алкогольного опьянения преступления не совершались. Квалификация преступлений: ст. 158 УК РФ (кража) – 2 преступления; ст. 115 УК РФ (нанесение телесных повреждений) – 1 преступление; ст. 134 УК РФ (иные сексуальные действия) – 1 преступление, ст. 228 УК РФ (распространение наркотических веществ) – 2 преступления.

В течение 2023 года в отношении несовершеннолетних совершено 17 преступлений (АППГ – 15), из них 11 - ст. 157 УК РФ (не выплата алиментов), 1 – ст.115 УК РФ (телесные повреждения), 3 - ч.1 ст. 134 УК РФ (половое сношение с несовершеннолетним), 1 - ст. 132 УК РФ (иные сексуальные действия), 1 – ст. 158 ч. 1 УК РФ (кража денежных средств).

За 2023 год несовершеннолетними совершено два общественно-опасных деяния (не подлежащие уголовной ответственности в связи с не достижением возраста, с которого наступает уголовная ответственность) (АППГ-1). В совершении данных общественно опасных деяний приняли участие трое несовершеннолетних, один из них проживающий на территории Марьяновского городского поселения, двое в Грибановском сельском поселении. Указанные несовершеннолетние поставлены на профилактическом учете в ПДН ОМВД России по Марьяновскому району, в отношении данных несовершеннолетних были разработаны программы МПР. Один несовершеннолетний с устойчивым девиантным поведением, в настоящее время несовершеннолетний обучается по адаптивной программе.

На профилактический учет в ГПДН ОМВД России по Марьяновскому району поставлено 29 несовершеннолетних (АППГ – 17), групп несовершеннолетних антиобщественной направленности в 2023 году не выявлено (АППГ -1), также на профилактический учет поставлено 48 родителей, отрицательно влияющих на детей (АППГ- 31). В настоящее время состоит на профилактическом учете 24 несовершеннолетних (АППГ -17), с которыми организована и проводится работа со стороны заинтересованных субъектов системы профилактики и 66 неблагополучных родителя(АППГ-47).

В рамках реализации административно-юрисдикционной функции комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав в течение 2023 года 32 несовершеннолетних (АППГ- 81) рассмотрены на заседаниях комиссии за совершение административных правонарушений, 17 из них привлечены к административной ответственности, кроме того к административной ответственности

привлечено 140 родителей (АППГ – 119), ненадлежащим образом исполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению своих детей.

За 2023 год совершено 4 самовольных ухода несовершеннолетними (АППГ – 3).

Органами системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних проводится работа, направленная на выявление признаков семейного неблагополучия, трудных жизненных ситуаций на ранних стадиях.

На 01.01.2024 года в банке данных семей, находящихся в социально-опасном положении состояло 24 семьи, в которых воспитывается 66 несовершеннолетних. (АППГ-17). В первом полугодии 2024 года выявлено еще 12 семей, находящихся в социально опасном положении, в которых проживает 35 детей. Снято с учета 10 семей.

В течение 2023 года поставлено на учёт 25 семей, снято с учета 18 семей (в связи с положительной динамикой –10 семей, с выездом за пределы района – 4 семьи, лишение родительских прав - 3, осуждение несовершеннолетнего -1.)

В отношении семей, поставленных в территориальный банк данных семей, находящихся в социально-опасном положении разработаны и утверждены межведомственные программы индивидуально-профилактической работы.

В 2023 году проведено 22 (2022г. - 23) заседаний комиссии, в том числе 2 выездных, на которых рассмотрено 10 целевых вопросов по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В течение 2023 года осуществлено 24(АППГ- 18) совместных выезда специалистов системы профилактики. Результатами данной работы стало изъятие 20 несовершеннолетних и малолетних детей (АППГ – 29), нуждающихся в помощи и защите государства. Дети были помещены в учреждения здравоохранения с последующим помещением в СРЦН, дома ребенка. В течение 2024 года помещено в учреждения социальной реабилитации еще пятеро детей, которые до настоящего времени находятся в данных учреждениях.

С родителями проводилась работа по выводу из социально-опасного положения: лечение в наркологическом диспансере, кодировка, сбор документов на лишение родительских прав, на ограничение в родительских правах. Лечение от алкогольной зависимости и процедуру кодирования прошли 11 родителей. Комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав подготовлено два иска в Марьяновский районный суд на лишение родительских прав троих родителей, двое родителей были лишены родительских прав в отношении двоих детей, одна родительница ограничена в родительских правах.

К основным причинам, негативно влияющим на состояние преступности среди несовершеннолетних следует отнести: отсутствие должного контроля со стороны родителей, в виду занятости решением материально-бытовых проблем, злоупотребления спиртными напитками, влияние взрослых лиц на противоправное поведение несовершеннолетних, недостаточный уровень проводимой профилактической работы с несовершеннолетними, не состоящими на профилактическом учете в ОМВД.

С целью профилактики безнадзорности, беспризорности и правонарушений несовершеннолетних, защиты прав и законных интересов несовершеннолетних в районе ежегодно проводится межведомственное целевые оперативно-профилактические мероприятия «Подросток», в рамках которой проведено 10 целевых мероприятий.

За каждым несовершеннолетним, состоящим на учете в ПДН ОМВД России по Марьяновскому району, а также на внутришкольном учете, проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении, закреплены наставники из числа специалистов органов и учреждений системы профилактики.

В Марьяновском муниципальном районе работает муниципальная программа «Развитие социально-культурной сферы Марьяновского муниципального района Омской области (2021-2025г.г.)», в рамках которой предусмотрены мероприятия по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.

В настоящее время продолжается работа по устранению причин и условий, способствующих правонарушениям несовершеннолетних и семейному неблагополучию. Органами системы профилактики принимаются меры по оказанию помощи несовершеннолетним и семьям, находящимся в социально-опасном положении, трудной жизненной ситуации, состоящим на ведомственных учетах.